

NAZIV PREDMETA	Kriza, resursi i novi početak					
Nositelji predmeta	Izv. prof. dr. sc. Janez Vodičar	Bodovna vrijednost (ECTS)	3			
Suradnici	Izv. prof. dr. sc. Alojzije Čondić	Način izvođenja nastave (broj sati u semestru)	P	S	V	T
			10	10	10	
Status predmeta	Obvezni	Postotak primjene e-učenja				
OPIS PREDMETA						
Ciljevi predmeta	<p>Upoznati se sa zakonitostima kristocentričnog stava prema bolesti i patnji, te razjasniti pojmove duševna, tjelesna bol i patnja. Na temelju kršćanske dijakonije pružiti smjernice za služenje onima koji su u krizi te prepoznati resurse za izlazak iz nastalih poteškoća.</p> <p>Prihvatiti Krista kao suputnika i Otkupitelja u našim krizama i patnjama.</p> <p>U svjetlu antropoloških zakonitosti pristupiti krizi kao mjestu rasta i pomoći za uspostavljanja cjelovite osobnosti.</p>					
Uvjeti za upis predmeta i ulazne kompetencije potrebne za predmet	Nema uvjeta.					
Očekivani ishodi učenja na razini predmeta (4-10 ishoda učenja)	<p>Nakon odslušanog i položenog predmeta, polaznici će moći:</p> <ul style="list-style-type: none"> - na temelju kršćanske dijakonije pružiti smjernice za služenje onima koji su u krizi - na temelju teološke i psihološke antropologije prepoznati resurse za izlazak iz nastalih poteškoća - kritički i stvaralački uspostaviti distancu prema vlastitim trenucima krize. - na temelju pozitivne slike o Bogu sadržane u biblijskoj Objavi pronaći snagu za daljnji rast vlastite osobnosti; - na temelju interpersonalnog odnosa otvorena transcenciji samostalno izvoditi zaključke iz kriza drugih ljudi i u njima prepoznavati moguće resurse za rješavanje nastalih poteškoća. - prepoznati u institucionalnom odgojno-obrazovnom procesu trenutke osobne krize pojedinaca. - pružati uspješne savjete i smjernice za njihovo rješavanje. - razumjeti trenutke krize drugih ljudi i pružati savjet za njihovo rješenje. 					
Sadržaj predmeta detaljno razrađen prema satnici nastave	<p>Upoznajemo se sa zakonitostima uspostavljanja cjelovite osobnosti na temelju kršćanske antropologije: čovjek je slika Božja obdaren razumom i slobodnom voljom. Čovjeka čine duh, duša i tijelo. On teži za apsolutnim tj. Bogom i pozvan je da s Bogom uspostavi dijalog ljubavi (2P, 2S)</p> <p>Pritom se kritički suočavamo s različitim modelima pastoralnog savjetovanja: psihodinamički, bihevioralni, nedirektivni i evanđeoski. (2P,2V)</p> <p>Pomoću metoda holističkog učenja iniciramo životnu priču pojedinaca, kako bismo u njima pronašli trenutke krize te istovremeno prepoznali principe rješavanja, stvaranja i rasta, gdje slijedimo Krista kao našeg suputnika i otkupitelja (2P, 2V, 2S).</p> <p>Pomoću praktičnih vježbi uživanja, promatranja, sudjelovanja uočavamo trenutke krize te na principima grupne dinamike tražimo mogućnosti za stvaralačko rješenje (1P,2V, 2S).</p> <p>Usavršavamo tehnike pastoralnog razgovora i potičemo vještine aktivnog slušanja (1V, 1S)</p>					

	Pratimo druge u njihovom razumijevanju vlastite životne pripovijesti, rješavanju kriznih situacija i planiranju što punijeg života (1P,1V, 1S). U konkretnom procesu odgoja i obrazovanja svakog studenta/ice tražimo mogućnosti za razumijevanje, osmišljavanje, poticanje, planiranje osobnog rasta svih sudionika u odgojno-obrazovnom procesu (2P, 2V, 2S).					
Vrste izvođenja nastave:	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input checked="" type="checkbox"/> seminari i radionice <input checked="" type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> <i>on line</i> u cijelosti <input type="checkbox"/> mješovito e-učenje <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> (ostalo upisati)		
Obveze polaznika	Aktivno sudjelovati u nastavi i vježbama.					
Način sudjelovanja polaznika u izvedbi programa (<i>upisati udio u ECTS bodovima za svaku aktivnost tako da ukupni broj ECTS bodova odgovara bodovnoj vrijednosti predmeta</i>):	Pohađanje nastave	1	Istraživanje		Praktični rad	0,5
	Ekperimentalni rad		Referat	0,5	(Ostalo upisati)	
	Esej		Seminarski rad	0,5	(Ostalo upisati)	
	Kolokviji		Usmeni ispit	0,5	(Ostalo upisati)	
	Pismeni ispit		Projekt		(Ostalo upisati)	
Ocjenjivanje i vrjednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu	Ocjenjuje se svaki navedeni oblik rada i vrednuje se aktivnost studenta za vrijeme predavanja 15 %, vježbi 15% i seminara 20%. Završni ispit čini 50 % ocjene.					
Obvezna literatura (dostupna u knjižnici i putem ostalih medija)	Naslov			Broj primjeraka u knjižnici	Dostupnost putem ostalih medija	
	HUNT, June, <i>How to Handle Your Emotions</i> . Eugene: Harvest House Publishers, 2008.					
	BILIĆ, Niko - VIDOVIĆ, Pero - LAKIĆ, Tanja, " <i>Rulje me zločinačke okružile</i> " - iskustvo krize u biblijskoj povijesti. <i>Kako preživjeti krizu?</i> , u: Koprek, Ivan (ur.). Zagreb : Filozofsko-teološki institut Družbe Isusove, 2013. Str. 165-186.					
	RUNJE, Domagoj, <i>Skrb za bolesnike – Kristovo poslanje</i> , u: Služba Božja 53 (2013.), br. 3/4, str. 249 – 264.					
	SZENTMARTONI, Mihaly, <i>Osjetljivost za čovjeka. Pastoralna psihologija</i> , str.65 - 80,81 -102, Zagreb 2009.			1		
Dopunska literatura	VIDOVIĆ, Pero, Biblija i čovjekov strah // Vjera i zdravlje / Jurčić, Marina ; Nikić, Mijo ; Vukušić, Herman (ur.), Zagreb : Zaklada Biskup Josip Lang, 2007.. Str. 316-325. NIKIĆ, Mijo, "Terapijski učinak molitve i meditacije", u: Duhovnost u suvremenoj medicini i psihijatriji – dileme i izazovi, Jakovljević, Miro i sur., Pro Mente, Zagreb, 2010., str. 139-155					